
Să nu ne mire de aceea cînd unele spec-
tacole n-au în întregime răsunetul sccmtat. 
Glasul e una din cauzele mai puţin vizibile 
(şi e normal : se adresează auditorului) 
pentru care ecoul întilnit în public nu côres-
punde eforturilor făcute pe celelalte pla-
nurd. Este o legătură logică între glas si 
ecou. 

E cazul să se dea glas glasului. 
I. FL. 

Ţăranca actriţă 

Reporterul este tentât să culeagă de pe 
teren faptele celé mai neaşteptate, celé mai 
pline de noutate. în căutările sale este în-
demnat să aducă cititorilor ştiri nemaiau-
zdte, întimplairi care să epateze, să desco-
pere oameni eu însuşiri alèse, ciùdate. Sincer 
fidnd, şi eu am căutat întotdeauna acelaşi 
luoru. Uneori am găsit ceea ce căutam, 
alteori, deşi mi se părea că găsesc, uni 
dădeam seama, mai apoi, ca nu eram decît 
pe urmele altuia. 

Acum câtva timp în urmă, deşi căutam 
un fapt neobişnuit, am descoperit poate pe 
cel mai obişnuit dintre ele : în echipa de 
teatru a căminului cultural ddn Zărneşti 
juca şi o ţărancă de 60 de ani. 

La prima vedere, repet, faptul nu este 
nici pe départe neobişnuit. . 

Sute şi mii de ţărani şi ţărănci de 
toate vîrstele**-- joacă astăzi în echipele 
de teatru aie càminelbr culturàle, sont 
interpreţii celor mai variate personaje 
din dramatuTgde. Festivalul echdpelor de 
teatru aie căminelor culturàle care este 
acum în plină desfăşurare a adus în faţa 
comisiilor de selecţie zeci de mii de actori 
amatori ţărani şi fără îndoială în mijlocul 
IOT sînt nenumărate taîehte reale. Şi totuşi, 
deşi ştiu aceasta, descoperirea f ăcută în 
echipa de teatru à cămdnului cultural Zăr-
neşti este din celé mai neaşteptate, din celé 
după care alergi luni şr ani poate, pînă să 
o găseşti. " " ■ ' ' - ' ■ 
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Maria Feştilă, ţărancă de 60 de ani din 
Zărneşti, este unul din celé mai autentice 
talente din cite mi-a fost. dat să întîlnesc 
pînă astăzi în echipele de teatru aie cămi-
nelor culturàle. Rolul Mariei interprétât de 
ea în pdesa într-un act Răfuiala, de Ti-
beriu Voxnic, a fost atît de fidel textului, 
nuanţarea atît de subtilă, caracterul scos' la 
iveală atît de pregnant, îndt am trait 
séntimentul că în faţa mea nu se joacă 
teatru, ci că trăiesc o scenă de viaţă au-
tentică. 

Maria Feştilă are patru clase primare, 
cîţiva nepoţi şi a fost aleasă pentru a doua 
oară deputată în sfatul popular. Nu fărâ 
mîndrie mărturiseşte că o parte din suc-
cesul ei „électoral" se datoreşte si succe-
sului de pe scenă, căci „Maria" nu este 
primul ed roi. 

Pasiune pentru... comedii a avut întot
deauna. De abia la bătrîneţe însă a reuşit 
să-şi împlinească visul. în faţa unor ase-
menea mărturisiri a trebuit să-i pun cîteva 
întrebări, ca unei veritabdle actriţe : 

— Care este rolul cel mai îndrăgit din 
èariera dumneavoastră ? 

Răspunsul a venit natural si limpede : 
— Desigur că acesta în care am jucat 

astăzi : Maria din Râfuicda... 
— Ce proiecte de viitor aveţi ? 
— Aş vrea sa joc rolul uned presedints 

de gospodărie. 
— De ce toemai rolul uned preşedinte de 

gospodărie ? ■ 
— Pentru câ as vrea să arăt că şi nod 

femeile • ne pricepem sa conducem munca 
bine, că si nod sîntem în stare... 

Aş fi vrut să mai pun şi alte înrrebâri, 
dar a trebuit să renunţ pentru ca ne încon-
jùrasera mai mùlte femed de seama ei, taré 
se bucurau din toată inima că intrase si 
ea în.V. întovărăşire : atît de bine îşi jucase 
Maria Feştilă Volul pè scenă încît priete-
nele ei de ani crezuserâ că totul s-a des-
făşurat àievea !... 

Iuliu RAŢIU 
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